
	Информация о социально-экономическом развитии

	Панкрушихинского района в 2015 году.

	(официальное наименование городского округа (муниципального района)


Промышленное производство 
Индекс промышленного производства к соответствующему периоду прошлого года составил 79,2 %. Объем отгруженных товаров собственного производства в действующих ценах за 2015 год составил 518,8 млн. рублей, в сравнении с 2014 годом темп роста составил 87,4 %. 

Добились увеличение объема производства:

-  ТОСП ФЛ «Каменьмежрайгаз»  -  112,3%;

-  ТОСП ФЛ «Каменские МЭС» - 109,5%;

-  ТОСП ФЛ «Северные электрические сети» - 103,3%.

Выпуск промышленной продукции в натуральном выражении увеличился по производству: 

- изделия колбасные, темп роста 110,0%; 

- пиломатериал, темп роста 104,7%;

- по тепловой энергии 102,8%;

По остальным видам выпускаемой продукции произошло снижение к 2014 году ( по производству муки на 3463 тонны, кормам растительным -  на 3607 тонн, по хлебу и хлебобулочным изделиям на 30 тонн» 

Сельскохозяйственное производство 
На территории района работают 49 сельскохозяйственных предприятий, из которых 25 - крестьянские фермерские и индивидуальные предприятия. Среднемесячная заработная плата одного работника - 9668 рублей. В 2015 году фактически было посеяно 68698 га зерновых и зернобобовых культур. За 2015 год в хозяйствах всех форм собственности произведено 17369,5 тонн молока, темп роста по отношению к 2014 году составил – 103,6% и 2615 тонн мяса, снижение на 13,3 %. Выручка от реализации сельскохозяйственной продукции составила 711,6 млн.руб.при этом получено прибыли 79,4 млн.руб. В целях улучшения состояния автопарка сельхозтоваропроизводителями было приобретено сельхозтехники на 65,4 млн.руб. По итогам 2015 года поголовье сельскохозяйственных животных во всех категориях хозяйств составило: КРС – 8666, коров – 4386, свиней – 5413. Сегодня оказывается значительная государственная поддержка. По итогам 2015 года было освоена поддержка по следующим крупным проектам: ИП глава КФХ Мелешко Ю.А в размере 781 тыс. рублей для строительства семейной фермы, ИП глава КФХ Высоцкий Г.Н.- 4,3 млн. рублей для строительства семейной фермы, ИП глава КФХ Гертер П.П. – 1,7 млн. рублей, поддержка начинающим фермерам. 

Государственная поддержка с/х товаропроизводителей  за 2015 года составила 51847,5 тыс. рублей.

За 2015 год закуплено в ЛПХ молока 5023 тонны на сумму 65789 тыс. рублей, мяса в живом весе 414 414 тонны на сумму 40434,0 тыс. рублей.

Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района 
Стабильный экономический рост территории напрямую зависит от возможностей наращивания инвестиций в эффективные проекты реального сектора экономики. Инвестиционная политика является составной частью экономической политики. По состоянию на 01.01.2016 года объем инвестиций на душу населения составил 8,6 тысяч рублей, темп роста составил 103,6 % по отношению к 2014 году. При оказанной государственной поддержки и поддержки края, на протяжении 2015 года районом были реализованы инвестиционные проекты, в связи с реализацией которых в район пошли дополнительные налоговые поступления и созданы дополнительные рабочие места. В отчетном году на территории Панкрушихинского района в рамках реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года» было выдано 2 свидетельства о предоставлении социальной выплаты на строительство (приобретение) жилья в сельской местности на общую сумму 1849,0 тыс. рублей. Администрацией района подана заявка на участие в конкурсе трех молодых семей, проживающих на территории района, на право получения субсидии в 2015 году на покупку жилья в рамках КЦП «Обеспечение жильем или улучшение жилищных условий молодых семей в Алтайском крае» на 2011-2015 гг. За 2015 год 2 молодые семьи получили субсидию за счет федерального и краевого бюджетов на общую сумму 1213,7 тыс.руб. 

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 
На 01.01.2016г. в районе числится  301 индивидуальных предпринимателей и юридических лиц. Малый бизнес представлен во всех основных сферах хозяйственной деятельности: торговле, общественном питании, промышленности и сельском хозяйстве. 

Доля занятых в малом бизнесе от среднегодовой численности занятых в экономике района на 01.01.2016 составляет – 29,1%. Всего в сфере малого и среднего бизнеса занято 1217 человек. 

Количество человек, занятых в малом и среднем бизнесе (по видам деятельности):

- обрабатывающие производства – 153;

- строительство – 26;

- операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг – 2;

- сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство – 585;

- оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств и бытовых изделий – 315;

- гостиницы и рестораны – 20;

- предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг 36.

За период 2010-2015 годы увеличилась заработная плата. Рост реальной заработной платы относительно уровня 2011 года, в том числе по основным видам деятельности: оптовая и розничная торговля; ремонт автотранспортных средств составил 131,4%. 

Общий объем поступлений налогов и сборов, включая пени и налоговые санкции в районный бюджет от субъектов малого и среднего предпринимательства по итогам 2015 года – 7374 тыс.руб., что составляет 12,6% в структуре налоговых доходов бюджета.

По итогам 2015 года на территории района  137 магазинов. Доля предприятий торговли, отвечающая современным требованиям,  увеличивается. 

По итогам 2015 года в общественном питании функционирует 7 предприятий на 472 посадочных места (4 кафе; 1 бар; 2 столовых). В 2016 году планируется ввести в эксплуатацию гостиницу «Уют» на 12 мест. 

72 предпринимателя предоставляют платные бытовые услуги населению.  В 2015 году зарегистрировались 8 предпринимателей, работающие в сфере бытового обслуживания: оказание услуг в сфере строительства, предоставление ритуальных услуг,  ремонт и обслуживание автомобилей, услуги парикмахера. 

Важной составляющей развития малого предпринимательства является государственная поддержка:

- развитие инфраструктуры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства;

- развитие взаимодействия органов исполнительной власти и устранение административных барьеров.

В целях обеспечения  оптимальных условий для развития предпринимательства, повышения его роли в решении социальных и экономических задач района, Администрацией района на 2014-2020 годы  разработаны муниципальные программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Панкрушихинском районе»,   «Развитие торговой деятельности в Панкрушихинском районе». 

Приоритетными направлениями развития предпринимательства в Панкрушихинском районе являются:

ü                Сельский туризм и иные услуги в сфере туризма

ü                Сельское хозяйство

ü                Дошкольное и дополнительное образование

ü                Досуг населения

ü                Обрабатывающие производства

ü                Оказание услуг в сфере строительства

ü                Стоматология

ü                Сбор и вывоз ТБО

ü                Техническое обслуживание и ремонт офисных машин и вычислительной техники

ü                Дорожный сервис (гостиница, СТО)

В 2015 году Администрация района подала заявку на участие в отборе в целях предоставления субсидий бюджетам муниципальных районов и городских округов в целях поддержки мероприятий муниципальных программ развития малого и среднего предпринимательства и прошла конкурсный отбор.  

В рамках данной Программы  финансовую поддержку в 2015 году получили 3 субъекта малого бизнеса по мероприятию программы - предоставление грантов начинающим субъектам малого предпринимательства. Освоено средств федерального, краевого и местного бюджетов 600,0 тыс. руб.  По направлениям: сельское хозяйство (2 субъекта) и оказание услуг в сфере строительства

Создано рабочих мест в рамках реализации мероприятий по софинансированию – 18, в том числе безработные граждане – 9. Всего на территории района в 2015 году введено 125  рабочих мест. 

В течение года представителям малого бизнеса оказывалась практическая помощь по их участию в краевых грантах и конкурсах. 

В 2015 году ходатайство Администрации района было направлено для участия в краевом конкурсе для начинающих субъектов малого бизнеса. Грантовую поддержку получил ИП Фефелов К.О. Сумма гранта составила 500 тыс.руб.

Для дальнейшего развития малого и среднего предпринимательства в районе имеется инфраструктура поддержки СМСП, которая включает:

-     Общественный Совет по развитию предпринимательства при главе Администрации района;

-     информационно-консультационный Центр поддержки предпринимательства.

Приоритетным направлением в работе с предпринимателями является  работа информационно – консультационного центра поддержки предпринимателей. ИКЦ работает с 2008 года. 

Создание такого центра улучшило условия для развития сферы предпринимательства, сократило  разобщенность, изолированность районного объединения от региональных и федеральных структур, позволило повысить уровень правовой подготовки, навыков бизнес- планирования и информационной поддержки.    

За период работы информационно-консультационным центром предоставлено информационно-консультационных услуг более двух тысяч. 

Перечень услуг информационно-консультационного центра поддержки предпринимательства, предоставленных в отчетном году (далее – ИКЦ):

1. Государственная поддержка СМСП;

2. Составление бизнес-плана;

3. Об участии в  мастер – классе для общепита

4. Участие в конкурсе на получение грантовой поддержки

5. О предоставлении отчетности по получению грантов

6. Правовые основы деятельности

7. Открытие собственного дела.

8. Налогообложение 

 

- Количество зарегистрированных в 2015 году при содействии ИКЦ СМСП:

 

	№ п/п
	Наименование субъекта
	Заявка/наименование проекта

	11.
	ИП Соколенко Е.В.
	Сельское хозяйство

	22.
	ИП Громцев А.В.
	Сельское хозяйство

	33.
	ИП Роот В.В.
	Оказание услуг в сфере строительства


 

- Количество публикаций в отчетном году о деятельности ИКЦ в муниципальных СМИ, размещенных информации на Интернет-ресурсах:

На сайт Администрации Панкрушихинского района размещено 14 материалов о работе ИКЦ для предпринимателей района.

Общественный Совет при главе Администрации района работает с 2003 года. Заседания Совета проводятся регулярно – один раз в квартал.  В 2015 году был сформирован новый состав Общественного Совета при главе Администрации района. В состав Совета вошли наиболее активные, инициативные, деятельные предприниматели района.

         С момента создания Совет предпринимателей активно участвует и является одним из инициаторов и организаторов различных мероприятий, проводимых в районе. 

Важным направлением своей работы Общественный Совет считает действенное участие  в мероприятиях, проводимых в  районе.

В 2015 году удалось поощрить  призами победителей летних районных спортивных игр, организовать и провести «Бал отличников» на котором чествовались  ученики-отличники  всех школ района, участники и победители  районных и краевых олимпиад, победители спортивных состязаний,  участие в районной акции «Соберем детей в школу»,  в проведении районного фестиваля для детей с ограниченными возможностями, на празднование 9 Мая был организован праздничный фейерверк.

Так же предприниматели района организовали и провели в ноябре-декабре 2015 года районный новогодний конкурс елочных игрушек «Нарядим елку вместе». Все победители награждены подарками, остальные участники конкурса – поощрительными призами.

Развитие и поддержка предпринимательства остается одной из важнейших задач в деятельности Совета предпринимателей, которую он решает и будет продолжать решать совместно с Администрацией Панкрушихинского района.

  В целях пропаганды малого предпринимательства в районной газете «Трибуна хлебороба» и на официальном сайте Администрации Панкрушихинского района публикуются материалы о реализации мероприятий по государственной поддержке субъектов предпринимательства, материалы о проводимых мероприятиях, встречах, об успехах субъектов малого и среднего бизнеса, информационные материалы для субъектов малого и среднего предпринимательства. На официальном сайте и в районной газете в период 2013-2015 г.г. опубликовано материалов:

2013г. – 56

2014г. -  62

Всего по итогам 2015 года на сайте Администрации Панкрушихинского района размещено 59 материалов для предпринимателей района, в районной газете «Трибуна хлебороба» опубликовано 14 публикаций, касающихся развития СМСП. 

 

Целью дальнейшей работы Администрации района является создание благоприятных условий для организации и ведения бизнеса в Панкрушихинском районе:

- развитие инфраструктуры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства в  Панкрушихинском районе:

-оказание консультационных и информационных услуг для субъектов малого и среднего бизнеса;

-совершенствование механизмов финансово-кредитной и имущественной поддержки малого и среднего предпринимательства.

Администрация района заинтересована в активном развитии предпринимательства. Предпринимательство обладает большим потенциалом и способно существенно влиять на уровень и удовлетворенность населения жизнью, развивая производство и создавая рабочие места. 

Ситуация на рынке труда 
Деятельность в сфере регулирования социально-трудовых отношений на территории Панкрушихинского района осуществляет районная  трехсторонняя комиссия по регулированию социально- трудовых отношений. В течение 2015 года проведено 3 заседания районной трехсторонней комиссии. В соответствии с  планом выполнены следующие мероприятия: 

а) заключено дополнительное соглашение к районному трехстороннему Соглашению на 2015г с учетом доведенных району УТЗН индикативных показателей (дата регистрации в управлении Алтайского края по труду и занятости населения 18.03.2015 № 603);

б) 46 человек прошли проверку знаний требований  охраны труда и пожарной безопасности, включая руководителей организаций, заместителей руководителей, специалистов, на которых возложены обязанности организации работы по охране труда, членов комиссий по охране труда;

в) проведена специальная оценка условий труда (бывшая аттестация рабочих мест) в количестве 263 рабочих мест, что позволило обеспечить работникам  безопасность и условия труда, соответствующие нормативным требованиям охраны труда;

г) оказана помощь в подготовке и организации предоставления в УТЗН документов и материалов на включение в реестр социально  ответственных и социально  ориентированных работодателей Алтайского края следующим организациям района: 

ООО «Алеусский лес», КГБУ «УВГ ветеринарной службы АК по Панкрушихинскому району», КГСУ СО «Панкрушихинский дом-интернат малой вместимости для пожилых людей и инвалидов», КГБОУ «Панкрушихинский детский дом». Руководителей КГБУ «Управление ветеринарии государственной ветеринарной службу Алтайского края по Панкрушихинскому району» и КГБОУ «Панкрушихинский детский дом» приказом Главтрудсоцзащиты от 15.06.2015г  включили в реестр  социально ответственных социально  ориентированных работодателей Алтайского края;

 д) достигнут 100 % охват работников медицинскими осмотрами;

 е) продлили период заключения коллективных договоров следующие организации: МАУ "Редакция газеты "Трибуна Хлебороба, КГБУЗ УВ ГВС АК по Панкрушихинскому району, МБОУ ДОД Панкрушихинский ЦДТ, ООО" Панкрушихинское МОКХ", МКДОУ   Велижанский детский сад "Сказка", МКОУ  "Подойниковская СОШ", МКОУ  "Романовская СОШ", СПК   "Колхоз  Красноармейский", МУП Панкрушихинское АТП", МКОУ  "Панкрушихинская СОШ", Администрация Панкрушихинского сельсовета, МКДОУ Панкрушихинский детский сад  "Улыбка", КГКУ  ЦЗН Панкрушихинского района, ЗАО "Панкрушихинское районное топливоснабжающее предприятие". 

Вновь заключили коллективные договора в 2015 году: ООО «Заборье», ООО "КФХ Пискунов С.А.", ООО "КФХ Бутаков В.В.", ООО "ФКХ Клещина А.И.";

 ж) разработана муниципальная программа «Кадры для экономики» на 2016-2020 годы. Данная программа обеспечит устойчивое экономическое развитие района, а также эффективное профессиональное самоопределение детей и молодежи.

 В 2015г.  Администрацией района создана  межведомственная рабочая группа по снижению неформальной занятости. В состав рабочей группы вошли специалисты Администрации района, прокуратуры, полиции, пенсионного фонда, фонда социального страхования, редакции газеты, общественного Совета предпринимателей. Её деятельность направлена на решение проблемы низкого уровня заработной платы, выплаты заработной платы не ниже регионального МРОТ и недопущения задолженности по заработной плате.

  Результатом работы проводимых 18 заседаний является: легализация 149 работников, с которыми не были заключены трудовые договора, 8 индивидуальных предпринимателей, осуществлявшие неофициальную трудовую деятельность, официально зарегистрировали свою предпринимательскую деятельность, 19 организаций района повысили уровень заработной платы до размера регионального МРОТ.

 На протяжении 2015 года предприятием МУП «Панкрушихинское АТП» допущена задолженность по заработной плате. Решается вопрос по предстоящему банкротству автопредприятия. 

Предписания, выписанные в 2014 году ИП «Кузнецова Е.В. и МКОУ  «Луковская СОШ» в связи с допущенным травматизмом Гострудинспекций, выполнены в указанный срок. 

28.01.2015 г произошел несчастный случай на производстве со смертельным исходом -  ООО «Панкрушихинское МОКХ». По данному несчастному случаю проведена работа Гострудинспекцией. Допущено 2 несчастных случая легкой степени тяжести – ООО «Алеусский лес»,  ООО «Панкрушихинское ХПП».

Взаимодействие по обеспечению эффективной занятости населения реализуется Координационным комитетом содействия занятости населения. В 2015 году проведено 6 заседаний Координационного комитета. Создано 125 новых рабочих мест организациями, предприятиями и субъектами малого и среднего предпринимательства Панкрушихинского района. В целях снижения напряженности на рынке труда организованы общественные работы. Временные рабочие места получили 118 человек. 

 Организовано временное трудоустройство безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы -15 человек. Трудоустроено на постоянные рабочие места 570 человек. Оказано содействие в самозанятости безработных и ищущих работу граждан. Финансовую помощь при государственной регистрации в Панкрушихинском районе получили 6 человек.

Уровень безработицы к трудоспособному населению в районе за 2015 год составляет 3,1% (в 2014г -2,7%).  Краевой показатель – 1,7%;

Организовано профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до 3 лет, планирующих возвращение к трудоустройству. Обучение прошли 3 человека.

  В Панкрушихинском районе за весь период программы ДЦП «Оказание содействия добровольному переселению в Алтайском крае соотечественников, проживающих за рубежом на 2013- 2015 годы» участниками стали 6 человек: 3 чел. из Узбекистана, 2 из Казахстана, 1 из Украины.

      Информационная работа была организована через взаимодействие со средствами массовой информации и размещением материалов на сайте Администрации района.

Уровень жизни населения 
Изменения уровня жизни населения по итогам работы за 2015 год характеризуется положительной динамикой. Одним из основных факторов, влияющих на рост денежных доходов населения, является рост заработной платы. Среднемесячная начисленная заработная плата одного работника по крупным и средним организациям составила 18776 рублей и увеличилась к уровню 2014 года на 3,9 % (18072,5 рублей). Среднемесячные доходы на душу населения составили 10672,2 рублей, темп прироста 4,5%.

В структуре денежных доходов фонд заработной платы составляет 486569,0 тыс. рублей – 31%,  пенсии и пособия 659189,0 тыс. рублей – 42%, доходы от собственности 74124,3 тыс. рублей – 4,7%.

 

Состояние местных бюджетов 
В бюджет Панкрушихинского района за 2015 год поступило 75394 тыс.рублей налоговых и неналоговых доходов, что составило 103,6 % к уточненным плановым назначениям. По сравнению с уровнем 2014 года объем поступивших налоговых и неналоговых доходов увеличился на 2630,0 тыс.рублей. Налоговые доходы за 2015 год составили 58892 тыс. рублей, что на 6,3 % выше уровня 2014 года. Основным доходным источником является налог на доходы физических лиц, доля его в налоговых доходах составила 53,6 %, поступления составили 31550 тыс.рублей, прогнозный план выполнен на 103,5%. Налог, взимаемый по упрощенной системе налогообложения, поступил в сумме 1846 тысяч рублей, темп прироста к уровню 2014 года составил 10,2%. Поступление налога на вмененный доход за 2015 год составил 4340,0 тыс.рублей, рост к уровню 2014 года составил 122,2 %. Единый сельскохозяйственный налог поступил в сумме 1187,0 тыс.рублей к уровню 2014 года поступления составили 113,2%. Налог на имущество физических лиц поступил в сумме 11791 тыс.рублей, темп снижения к уровню 2014 года составил 8%. Земельный налог поступил в сумме 11067 тыс.рублей, снижение к уровню 2014 года 8%. Доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности поступили в сумме 7069 тысяч рублей, рост к уровню 2014 года составил 101,5%. На протяжении всего прошлого года осуществлялся жесткий контроль за целевым использованием и сохранностью средств бюджета района. В целях увеличения доходной части и обеспечения сбалансированности бюджета Администрации района необходимо продолжить работу по повышению объема поступления налоговых и неналоговых доходов, сокращению задолженности по их уплате и выполнению обязательств, предусмотренных Соглашением о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению налоговых и не налоговых доходов, осуществлять расходы на содержание органов местного самоуправления в соответствии с утвержденными Администрацией края нормативами с учетом соблюдения установленной нормативной численности муниципальных служащих

Жилищно-коммунальное хозяйство 
Стабильность функционирования объектов коммунальной инфраструктуры района и состояние жилого фонда во многом определяют степень удовлетворенности населения качеством жизни. Задачей Администрации района является обеспечение безаварийного прохождения отопительного сезона. Совместно со специалистами бюджетных учреждений, Администрациями сельсоветов и ООО «Панкрушихинское МОКХ» были разработаны лимиты потребления энергоресурсов, рассчитано необходимое количество топлива для прохождения отопительного сезона и заключены необходимые договоры на его поставку. Расход угля за отопительный сезон 2015-2016 года ООО «Панкрушихинское МОКХ» составил 6117 тонн, было затрачено 11,6 млн. рублей на его покупку. Ежегодно на территории Панкрушихинского района Администрацией района проводится мониторинг потребления энергоресурсов, работа с предприятием ЖКХ по снижению расхода угля и электроэнергии. Постоянно проводится разъяснительная работа с населением по разъяснению законодательства в сфере ЖКХ посредством личных приемов и размещением материалов в средствах массовой информации. 

 

Социальная сфера 
Культурное пространство района представлено библиотеками, музеями, Домами культуры сельскими клубами, детской музыкальной школой. В 2015 г. Администрация района, исходя из финансовых возможностей, поддерживала сферу культуры и спорта. Для решения вопросов семьи, демографии, профилактики наркомании и правонарушений в районе действовали следующие программы: -МЦП «Демографическое развитие Панкрушихинского района» на 2009-2015г.г.; -МЦП «Обеспечение жильем или улучшение жилищных условий молодых семей в Панкрушихинском районе» на 2011 – 2015 г.г.; - РМП «Развитие культуры Панкрушихинского района» на 2015 -2020 г.г..; По программе «Развитие культуры Панкрушихинского района» на 2015-2020 г.г. за 2015 год было профинансировано из местного бюджета 3,7 млн. рублей. 

В рамках программы МЦП «Культура Панкрушихинского района» велась следующая работа: Проведены все тематические мероприятия (новогодние и рождественские праздники, день защитника Отечества,  8 марта, 70-летие Победы, день защиты детей и т.д.), а также организованы и проведены, с помощью организаций и предприятий района, массовые гуляния проводов русской зимы, празднование 250 - летия со дня образования с.Высокая Грива. Проведены профессиональные праздники: день работника культуры,  день учителя,  день работников лесной промышленности и т.д. В конце года   большой популярностью пользовался,  проводимый впервые в Панкрушихинском районе, проект "Стань звездой". Это вокальное конкурсное шоу для молодежи от14 до 30 лет.

     В сельских клубах организованы любительские клубы «ветеран», «Семья». Регулярно проводятся встречи, вечера отдыха, организуются выставки рукоделий. Ветераны общаются друг с другом, вспоминают песни времен своей юности, танцуют.

2015 год – объявлен Годом литературы. В клубных учреждениях проведены многочисленные мероприятия посвященные этому событию: районный конкурс  чтецов (дошкольники и младшие школьники), выездные концертные программы  по селам района,  приняли участие в краевых Дельфийских играх, районный конкурс профессионального мастерства работников культуры, литературно-музыкальные бульвары, встречи с 

  С целью пропаганды здорового образа жизни, полноценного использования своего времени и развития творческих способностей среди молодежи в клубах проведены такие мероприятия, как: игры в КВН, день призывника, встреча с ветеранами войны и тыла, встреча с воинами-интернационалистами,  «Веселые старты», «А ну-ка, парни!», «Любовь с первого взгляда», «Татьянин день», семейные праздники и т.д.

На территории  Панкрушихинского района Алтайского края  по состоянию на 1 января 2015 года взято на государственную охрану 35 памятников представляющих историко-культурную ценность. Из них 23 памятника войнам, погибшим в годы ВОВ (1941-1945 г.г.), 1 памятник архитектуры (Храм Святого Ильи Пророка), 2 братские могилы партизан и 9 памятников археологии.  Памятников, находящихся в аварийном состоянии нет

	Первый заместитель главы Администрации района, начальник управления по экономическому развитию и имущественным отношениям
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