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ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Рассмотрение заявок на участие в продаже муниципального имущества без объявления цены (далее - Продажа).
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КОМИССИЯ ПО ПРОВЕДЕНИЮ ПРОДАЖИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА БЕЗ ОБЪЯВЛЕНИЯ ЦЕНЫ

ПРОТОКОЛ № 1

рассмотрения заявок и подведение итогов
с. Панкрушиха







                   «20» марта 2019г.

Организатор Продажи: Администрация Панкрушихинского района Алтайского края.

Повестка: рассмотрение заявок и подведение итогов по Продаже муниципального имущества без объявления цены.

Состав:

Иванищев Юрий Владимирович – первый заместитель главы Администрации района – председатель комиссии;

Гоценбиллер Юлия Николаевна – начальник управления Администрации района по экономическому развитию и имущественным отношениям – заместитель председателя комиссии;

Казанцева Юлия Владимировна – главный специалист по экономическим и имущественным вопросам управления Администрации района по экономическому развитию и имущественным отношениям – секретарь комиссии.
Члены комиссии:

Белышева Оксана Сергеевна – секретарь Администрации района, начальник управления по правовому обеспечению и организационным вопросам;

Вязунов Сергей Николаевич – заместитель начальника управления Администрации района по экономическому развитию и имущественным отношениям;

Воробьева Татьяна Евгеньевна – заместитель начальника управления Администрации района по правовому обеспечению и организационным вопросам;

Сиротина Ирина Михайловна – главный бухгалтер централизованной бухгалтерии Администрации района.

Заседание открыл Председатель комиссии Ю.В. Иванищев.

По состоянию на 10 часов 00 минут 20.03.2019г. на продажу без объявления цены муниципального имущества выставлен 1 Лот:

 - нежилое здание ФАП, площадь: 66,2 кв.м., с кадастровым номером: 22:32:010103:416, расположенного по адресу: Алтайский край, Панкрушихинский район, с. Велижанка, ул. Центральная, д. 41.

- земельный участок, категория земель: земли населенных пунктов с кадастровым номером: 22:32:010103:4, разрешенное использование – под общественную застройку, площадью 331 кв.м., расположенный по адресу: Алтайский край, Панкрушихинский район, с. Велижанка, ул. Центральная, 41.
Общее количество зарегистрированных заявок – 1 заявка.

Заявка № 1 поступила от гражданина Исаева Александра Николаевича (паспорт гражданина РФ «…») 26.02.2019г. в 14 часов 16 минут.

Конверт с предложениями о цене приобретения муниципального имущества претендента закрыт, целость конверта не нарушена.

Отказы в рассмотрении предложений о цене приобретения имущества с указанием подавших их претендентов и причины отказов отсутствуют.

Право вскрытия конверта с предложением о цене приобретения муниципального имущества предоставляется председателю комиссии Ю.В. Иванищеву.
Оглашается предложение претендента:

Гражданин Исаев Александр Николаевич (паспорт гражданина РФ серия 01 06 № 945380 выдан 20.10.2006г. ОВД Панкрушихинского района Алтайского края, проживает по адресу: Алтайский край, Панкрушихинский район, с. Велижанка, ул. Центральная 39/2) предлагает приобрести муниципальное имущество по Лоту №1 за 10000,00 (десять тысяч) рублей.
Поступило предложение признать покупателем муниципального имущества гр. Исаева Александра Николаевича, паспорт гражданина РФ «…».
Голосование: за предложение признать победителем Продажи по лоту № 1 Исаева Александра Николаевича, паспорт гражданина РФ «…» все члены комиссии единогласно проголосовали – ЗА.

Решение: признать победителем Продажи по лоту № 1 Исаева Александра Николаевича, паспорт гражданина РФ «…» с установлением цены Продажи по Лоту № 1 10000,00 (десять тысяч) рублей 00 копеек.

Направить покупателю договор купли-продажи имущества в течении 5 рабочих дней со дня подведения итого продажи.

Разместить данный протокол на официальном сайте WWW.TORGI.GOV.RU, а также на сайте Администрации Панкрушихинского района http://pankrushiha22.ru.
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