	Информация о социально-экономическом развитии

	Панкрушихинского района в 2016 году.

	


Промышленное производство 
Индекс промышленного производства к соответствующему периоду прошлого года составил 98,1 %. Объем отгруженных товаров собственного производства в действующих ценах за 2016 год составил 373,4 млн. рублей, в сравнении с 2015 годом темп роста составил 71,6 %. 

Добились увеличение объема производства:

- ООО «Алеусский лес» - 124,9 %;

- -  ТОСП ФЛ «Каменьмежрайгаз»  -  107,7%;

-  ТОСП ФЛ «Каменские МЭС» - 112,8 %;

-  ТОСП ФЛ «Северные электрические сети» - 109,9 %.

 Выпуск промышленной продукции в натуральном выражении увеличился по производству: 

- древесина необработанная – 119,9 %;

- бревна хвойных пород – 111,8 %;

- древесина топливная – 161,4 %;

- изделия колбасные, темп роста 108,3 %; 

- мука пшеничная 1 сорта – 104,0 %;

- пиломатериал, темп роста 101,7 %;

- по тепловой энергии 102,8 %;

По остальным видам выпускаемой продукции произошло снижение к 2015 году (по производству муки на 447 тонн, кормам растительным - на 5736,2  тонн, по хлебу и хлебобулочным изделиям на 31,2 тонны» 

Сельскохозяйственное производство 
На территории района работают 47 сельскохозяйственных предприятий, из которых 27 - крестьянские фермерские и индивидуальные предприятия. Среднемесячная заработная плата одного работника - 10929 рублей. В 2016 году фактически было посеяно 74595 га зерновых и зернобобовых культур. За 2016 год в хозяйствах всех форм собственности произведено 16358,6 тонн молока, темп роста по отношению к 2015 году составил – 94,2% и 2532,6 тонн мяса, снижение на 3,2 %. Выручка от реализации сельскохозяйственной продукции составила 753,7 млн.руб. при этом получено прибыли 77,9 млн.руб. В целях улучшения состояния автопарка сельхозтоваропроизводителями было приобретено сельхозтехники на 78,4 млн.руб. По итогам 2016 года поголовье сельскохозяйственных животных во всех категориях хозяйств составило: КРС – 8685, коров – 4267, свиней – 5571. Сегодня оказывается значительная государственная поддержка. 

Государственная поддержка с/х товаропроизводителей  за 2016 года составила 20,5 млн. рублей.

За 2016 год закуплено в ЛПХ молока 5227,6 тонны на сумму 85498,5

 тыс. рублей, мяса в живом весе 441,34 тонны на сумму 35971,81 тыс. рублей.

Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района 
Стабильный экономический рост территории напрямую зависит от возможностей наращивания инвестиций в эффективные проекты реального сектора экономики. Инвестиционная политика является составной частью экономической политики. По состоянию на 01.01.2017 года объем инвестиций на душу населения составил 6,9 тысяч рублей, темп роста составил 80,6 % по отношению к 2015 году. В отчетном году на территории Панкрушихинского района в рамках реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года» было выдано 2 свидетельства о предоставлении социальной выплаты на строительство (приобретение) жилья в сельской местности на общую сумму 2166,8 тыс. рублей. Администрацией района подана заявка на участие в конкурсе одной молодой семьи, проживающей на территории района, на право получения субсидии в 2016 году на покупку жилья в рамках КЦП «Обеспечение жильем или улучшение жилищных условий молодых семей в Алтайском крае» на 2011-2015 гг. За 2016 год 3 молодые семьи получили субсидию за счет федерального и краевого бюджетов на общую сумму 1930 тыс.руб. Две переходящие с прошлого года. 

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 
На 01.01.2017 на территории района зарегистрировано и осуществляются свою деятельность 214 субъекта (к уровню на 01.01.2016 – уменьшение на 25,4 % на (287 СМСП)), которые заняты в различных отраслях – сельском хозяйстве, строительстве, бытовом обслуживании и торговле. Наибольшее количество субъектов малого бизнеса сосредоточено в сфере потребительского рынка. Это торговля, общественное питание, оказание различных услуг.

1.                 Приоритетными направлениями развития предпринимательства в Панкрушихинском районе являются:

- Сельский туризм и иные услуги в сфере туризма

- Сельское хозяйство

- Дошкольное и дополнительное образование

- Досуг населения

- Обрабатывающие производства

- Оказание услуг в сфере строительства

- Стоматология

- Сбор и вывоз ТБО

- Бытовые услуги

- Дорожный сервис (гостиница, СТО)

В 2016 году район принимал участие в краевом конкурсе муниципальных программ развития предпринимательства. В ходе реализации программы в 2016 году освоены финансовые средства в сумме 500 тыс. руб. всех уровней бюджетов. Все средства направлены на развитие приоритетных направлений развития предпринимательства – предоставлено 3 Гранта для начинающих субъектов малого предпринимательства по направлениям сельское хозяйство и обрабатывающие производства. Субъект малого предпринимательства ИП Редькина О.М. участвовала в краевом конкурсе предоставления грантов Губернатора АК в сфере развития приоритетных направлений и получил государственную поддержку в сумме 1 млн. рублей. 

Сегодня на территории района  137 магазинов (2015г. – 137). 

72 предпринимателя предоставляют платные бытовые услуги населению, это составляет 24% от общего количества субъектов предпринимательства. 

Доля предприятий торговли, отвечающая современным требованиям,  остается стабильным и их количество составляет – 15. 

По состоянию на 01.01.2017 года в общественном питании функционирует 7 предприятий на 472 посадочных мест (3 кафе; 1 бар; 3 столовых). 

В 2017 году приоритетным направлением в этой сфере деятельности будет обеспечение оптимальных условий для развития предпринимательства, повышение его роли в решении социальных и экономических задач района.За 2016 год проведено 6 конкурентных закупочных процедур для обеспечения муниципальных нужд муниципального образования Панкрушихинский район Алтайского края (поставка котла – 3 процедуры, ремонт улично-дорожной сети в с.Панкрушиха – 2 процедуры, поставка угля для бюджетной сферы района). По итогам их проведения заключено 6 муниципальных контрактов на общую сумму 11854,09 тыс.руб.  Стоимость заключенных муниципальных контрактов по процедурам, проведенным для субъектов малого и среднего предпринимательства, составила 2305,274 тыс.руб. Всего на территории района за 2016 год заключено 382 муниципальных контрактов на общую сумму 35926, 79 тыс.руб. 

Ситуация на рынке труда 
Деятельность в сфере регулирования социально-трудовых отношений на территории Панкрушихинского района осуществляет районная  трехсторонняя комиссия по регулированию социально- трудовых отношений. 

За отчетный период проведено три заседания районной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Рассмотрены  вопросы в соответствии с планом: уровень средней заработной платы, согласно Регионального соглашения о размере  минимальной заработной платы в Алтайском крае на 2016-2018 годы, опубликованного в газете «Алтайская правда» 23.04.2016, его выполнение организациями Панкрушихинского района; 100 % заключение коллективных договоров в организациях бюджетной сферы;  высвобождение работников (увольнение) с завершением полевых работ в сельскохозяйственных организациях района;  организация мероприятий, направленных на повышение уровня охраны труда и профилактику производственного травматизма и др. 

В отчетном периоде Администрацией района продолжена работа с организациями по заключению коллективных договоров. Совместно с ЦЗН Панкрушихинского района ежеквартально проводится сверка коллективных договоров на предмет сроков их действия и уведомительной регистрации, а также численности работников, охваченных коллективными договорами. Осуществляется информирование работодателей района об их обязанности инициировать заключение коллективных договоров в соответствии с обязательствами регионального и территориального соглашений с помощью СМИ. 

         Создана база методических документов социально-трудовой направленности: макет коллективного договора, правил внутреннего трудового распорядка и другие. Эти документы распространяются в организации района.

Особое внимание уделяется необходимости закрепления в них обязательств, соответствующих уровню региональных и территориальных соглашений.

По состоянию на 01.01.2017 года количество действующих коллективных договоров - 56. Коллективно-договорными отношениями охвачено 2208 человек, что составляет 95,4 % от численности работников организаций района. По формам собственности наибольшее число коллективных договоров заключено в организациях государственных форм собственности. Коллективные договоры заключены во всех организациях муниципальной и краевой собственности. В разрезе отраслей экономики наиболее высокое число заключенных коллективных договоров в организациях образования – 18. 

 В 2016г.  Администрацией района создана  межведомственная рабочая группа по снижению неформальной занятости. В состав рабочей группы которой входят специалисты Администрации района, прокуратуры, полиции, пенсионного фонда, фонда социального страхования, редакции газеты, общественного Совета предпринимателей. Её деятельность направлена на решение проблемы низкого уровня заработной платы, выплаты заработной платы не ниже регионального МРОТ и недопущения задолженности по заработной плате.

 За 12 месяцев 2016 года проведено 17 заседаний рабочей группы по  снижению неформальной занятости. На  заседаниях освещались  вопросы низкого уровня заработной платы, выплаты неофициальной («теневой») заработной платы, выплаты заработной платы ниже регионального МРОТ. Рассмотрены 110 предприятий всех форм собственности. Количество легализованных работников – 158 человек (84 %). (п.19).

 Лица, осуществляющие незаконную предпринимательскую деятельность, приглашались на заседания по снижению неформальной занятости, либо рабочая группа выезжала непосредственно к нарушителю. Сотрудники полиции проводили оперативно- профилактические мероприятия «Нелегальное такси». Оформили предпринимательскую деятельность, лица, которые ранее осуществляли неофициальную трудовую деятельность -  27 человек.
       Мероприятия по снижению неформальной занятости проводятся совместно с главами сельсоветов Панкрушихинского района.

  Также  выполнением обязательств по заработной плате, принятых в районном трехстороннем соглашении на 2014 – 2016г занимается районная трехсторонняя комиссии по регулированию социально – трудовых отношений.

Через средства массовой информации, официальный сайт Администрации района, листовки, памятки, проводится разъяснительная и просветительская работа по легализации трудовых отношений,  формированию негативного отношения среди населения к нелегальной занятости 

Взаимодействие по обеспечению эффективной занятости населения реализуется Координационным комитетом содействия занятости населения. 

Проведено 5 заседаний Координационного комитета содействия занятости населения. Рассмотрены вопросы: обеспечение своевременного комплектования кадрами организаций путем профобучения безработных граждан, наличие вакантных рабочих мест на предприятиях, создание новых модернизированных рабочих мест, организация несовершеннолетних граждан в возрасте 14-18 лет и др. В организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет приняли участие 95 человек, израсходовано 293,8 тыс. рублей (КБ – 102,5 тыс. рублей; МБ – 178,8 тыс. рублей; ВБ – 12,5 тыс. рублей). Организованы общественные работы. Временные рабочие места получили 90 человек. Израсходовано средств из КБ – 146,2 тыс. рублей, ВБ – 788,2 тыс. рублей. Организовано временное трудоустройство безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы - 11 человек, потрачено средств из КБ – 35,9 тыс. рублей, ВБ – 101,8 тыс. рублей. Оказано содействие в самозанятости безработному гражданину. Финансовую помощь при государственной регистрации получил Данн Тимур Евгеньевич в размере 61,1 тыс. рублей. В профессиональном обучении и дополнительном профессиональном образовании приняли участие 4 женщины, в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет на общую сумму 31,5 тыс. рублей. Профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование получили 36 человек на общую сумму 380,5 тыс. рублей.

Уровень безработицы к трудоспособному населению в районе за 2016 год составляет 3,7% 

Уровень жизни населения 
Изменения уровня жизни населения по итогам работы за 2016 год характеризуется положительной динамикой. Одним из основных факторов, влияющих на рост денежных доходов населения, является рост заработной платы. Среднемесячная начисленная заработная плата одного работника по крупным и средним организациям составила 19717 рублей и увеличилась к уровню 2015 года на 6,2 % (18776 рублей). Среднемесячные доходы на душу населения составили 11089 рублей, темп прироста 3,9%.

В структуре денежных доходов фонд заработной платы составляет 553355,7 тыс. рублей – 34%,  пенсии и пособия 614806,2 тыс. рублей – 37,9 %, доходы от собственности 90334 тыс. рублей – 5,6%.

Состояние местных бюджетов 
В бюджет Панкрушихинского района за 2016 год поступило 75612 тыс.рублей налоговых и неналоговых доходов, что составило 100,29 % к уточненным плановым назначениям. По сравнению с уровнем 2015 года объем поступивших налоговых и неналоговых доходов увеличился на 218,0 тыс.рублей. Налоговые доходы за 2016 год составили 58310,8 тыс. рублей, что на 0,6 % выше уровня 2015 года. Основным доходным источником является налог на доходы физических лиц, доля его в налоговых доходах составила 41,7 %, поступления составили 31538 тыс.рублей. Налог, взимаемый по упрощенной системе налогообложения, поступил в сумме 1722 тысяч рублей, темп роста к уровню 2015 года составил 93,3%. Поступление налога на вмененный доход за 2016 год составил 3071,0 тыс.рублей, темп роста к уровню 2015 года составил 70,8 %. Единый сельскохозяйственный налог поступил в сумме 1629,0 тыс.рублей к уровню 2015 года поступления составили 137,24%. Налог на имущество физических лиц поступил в сумме 11023 тыс.рублей, темп снижения к уровню 2015 года составил 6,5%. Земельный налог поступил в сумме 10160 тыс.рублей, снижение к уровню 2015 года 8,2%. Доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности поступили в сумме 6133,8 тысяч рублей, снижение к уровню 2015 года составило 13,2%. На протяжении всего прошлого года осуществлялся жесткий контроль за целевым использованием и сохранностью средств бюджета района. В целях увеличения доходной части и обеспечения сбалансированности бюджета Администрации района необходимо продолжить работу по повышению объема поступления налоговых и неналоговых доходов, сокращению задолженности по их уплате и выполнению обязательств, предусмотренных Соглашением о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению налоговых и не налоговых доходов, осуществлять расходы на содержание органов местного самоуправления в соответствии с утвержденными Администрацией края нормативами с учетом соблюдения установленной нормативной численности муниципальных служащих

Жилищно-коммунальное хозяйство 
Стабильность функционирования объектов коммунальной инфраструктуры района и состояние жилого фонда во многом определяют степень удовлетворенности населения качеством жизни. Задачей Администрации района является обеспечение безаварийного прохождения отопительного сезона. Совместно со специалистами бюджетных учреждений, Администрациями сельсоветов и ООО «Панкрушихинское МОКХ» были разработаны лимиты потребления энергоресурсов, рассчитано необходимое количество топлива для прохождения отопительного сезона и заключены необходимые договоры на его поставку. Расход угля за отопительный сезон 2015-2016 года ООО «Панкрушихинское МОКХ» составил 4808,1 тонн, было затрачено 9,7 млн. рублей на его покупку. Ежегодно на территории Панкрушихинского района Администрацией района проводится мониторинг потребления энергоресурсов, работа с предприятием ЖКХ по снижению расхода угля и электроэнергии. Постоянно проводится разъяснительная работа с населением по разъяснению законодательства в сфере ЖКХ посредством личных приемов и размещением материалов в средствах массовой информации. 

Социальная сфера 
Культурное пространство района представлено библиотеками, музеями, Домами культуры сельскими клубами, детской музыкальной школой. В 2016 г. Администрация района, исходя из финансовых возможностей, поддерживала сферу культуры и спорта. Для решения вопросов семьи, демографии, профилактики наркомании и правонарушений в районе действовали следующие программы: 

Районная программа «Развитие культуры Панкрушихинского района» на 2015 -2020 г.г."

Муниципальная программа  «Развитие физической культуры и спорта в Панкрушихинском районе» на 2016 – 2020 годы

Районная  программа "Обеспечение жильем или улучшение жилищных условий молодых семей в Панкрушихинском районе" на 2016-2020 годы годы" за 2016 год было профинансировано из местного бюджета 6,0 млн. рублей.

В рамках программы МЦП «Культура Панкрушихинского района» велась следующая работа: "Новогодние праздничные – бал-маскарады Вызов Деда Мороза и Снегурочки на дом (платные) Рождественские посиделки Рождественские встречи имени Р.Рождественского «Морозко»- театрализованное представление Литературная гостиная «Верим, помним, храним» Пасхальный Фестиваль 9 мая- торжественный митинг, праздничный концерт  Бессмертный полк –акция  Акция «День памяти жертв фашизма».  Акция «Сохраним память» молодежный парламент  Татьянин день  развлекательная программа "Любовь и голуби"  концертная программа  «Я эти руки, женские целую» 8 марта  Шоу программа ""Русская Краса""  «Звезда культуры» посвященный Дню работников культуры ""Кызыл-ту 80""  праздничная программа День села Велижанка (праздничная программа) День села Зыково (праздничная программа) «Любовью дорожить умейте» - концертная программа День Святого Валентина «Любовь к Отчизне в киноленте» - концертная программа Концертная программа посвященная  «Дню Защитников Отечества» Праздничные мероприятия к годовщине вывода войск из Афганистана  Выездные концертные программы День Защиты детей (игровые, концертные  программы) День памяти и скорби– 22 июня(траурный  митинг) День молодежи (вечера отдыха) День семьи, любви и верности Мероприятия Молодежного парламента: Выездная программа в загородный лагерь «Орленок», для детей, находящихся в сложной жизненной ситуации.(50 чел) Акции : «Свеча памяти», «Брось сигарету, возьми конфету», «Мы выбираем ЗОЖ»,   «Споем под гитару», «Мы вместе!» «Вперед за здоровьем». Были розданы 700 листовок. Проведен в парке села «Аист» флеш- моб «Делай с нами, делай как мы!». Спортивно-Развлекательная программа в Кызыл-ту (80-летие колхоза)  Патриотический час-«Святое дело родине служить» -25 лет вывод войск из Афганистана Литературно—музыкальная  композиция посвященная Году кино «Я жизнь люблю безбожно» о песням Р.Рождественского.  «Патриотизм- это Афганистан» час патриотического воспитания Литературно—музыкальная  композиция посвященная  году кино «Листая кадры киноленты» Участие в конкурсе «Я прошу прощение у всех» кино презентация о творчестве М.Евдокимова 22 апреля- «Акция  Библионочь» «Камера, мотор Начали»(мастер-классы посиделки)  5 мая -Литературно—музыкальная  композиция посвященная. «Эти песни спеты на войне»  Краевая акция   «Письма с фронта»(флеш-моб)  Патриотическая площадка  «Я помню, я горжусь» Пушкинский день «Светелки Арины Родионовны» Мероприятие, посвященное дню России «Я люблю тебя, Россия» -  литературно - музыкальный час «Экскурсия по тем годам» мероприятие для школьников из сел района по краеведческому материалу Фестиваль общения 24 августа- развлекательная программа для Детей с ОВЗ «Наше солнечное лето» (совместное) 1 сентября- «Роль для одного актера» - квест –игра ( Году кино), с учащимися 10 классов В течение июня 2016г. цикл мероприятий с детьми, занимающимися в детском летнем оздоровительном лагере с дневным пребыванием по направлениям: профилактика преступлений и иных правонарушений среди несовершеннолетних, ЗОЖ, творческая мастерская «Наши таланты»."

На территории  Панкрушихинского района Алтайского края  по состоянию на 1 января 2017 года состоит под государственной охраной 35 памятников представляющих историко-культурную ценность. Из них 23 памятника войнам, погибшим в годы ВОВ (1941-1945 г.г.), 1 памятник архитектуры (Храм Святого Ильи Пророка), 2 братские могилы партизан и 9 памятников археологии.  

	Глава Администрации Панкрушихинского района
	__________
	С.П. Ткаченко
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